

现代快报

2009年7月1日 星期三
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

半年卖的房子赶上去年一年

成交量4万套令人咋舌,下半年房价怎么走令人关注

“今年半年卖的房子,赶上去年一年了!”南京楼市上半年的成交量,让业内人士“直吐舌头”。数据显示,今年1~6月份,南京市商品住房成交量超过4万套,较去年同期增长6成多,房价也随之逐月攀高。在目前需求不减的状况下,多数开发商选择涨价,那么房价下半年会延续涨势吗?

今年上半年4万套,去年全年4.2万套

官方网站“南京网上房地产”数据显示,今年1~6月份,南京市商品住房成交40225套,成交总面积达到437.4万平方米,套均面积108.7平方米,日均成交221套;目前可售商品住房房源为31799套,较年初减少了2万多套。相比去年上半年的商品住房成交量24627套,今年6个月多卖了15598套,涨幅高达63.3%。

从板块来看,上半年商品住房成交量超过1万套

的区域为江宁和浦口,分别为10396套和10677套,两大板块占据了南京楼市成交量的“半壁江山”。而各个板块可售房源普遍集中在1000~3000套之间,可售房源最多的为浦口区8108套,而年初这个数字是1.4万套。

“去年一年南京才卖了4.2万多套商品住房,今年半年就超过了4万套。”相关人士说,在年初恐怕没几个人想到楼市会如此“疯狂”。

开盘量少 优惠收缩

一家民间机构的统计

显示,今年以来,商品住房存量得到了极大的“消化”,从今年1月份的564.6万平方米,到6月初的361.9万平方米,5个多月时间,“消化”了200多万平方米的存量房源,而新增(新上市)的220多万平方米的商品住房也同时得以“消化”。

“这个消化过程是相当恐怖的。”搜狐南京焦点房地产网相关人士表示,这一方面将导致开发商不断增加心理预期、提升房价;另一方面,由于销售过快,开发商的推房速度“有点赶不上来”,房源不足将导致楼

市房源短期紧缺,又助推房价上扬。

有数据显示,7月份南京市仅有22个楼盘表示推出新房源,与前几个月相比,月度的开盘的楼盘数量明显减少,今年3、4、5月份,每月的楼盘上市数量都在三四十家。

城东和河西的两家楼盘表示,今年的销售任务已在上半年完成了,“剩下的房子就不急着推了,等到10月份再说。”部分开发商表示了“遗憾”:都想趁着这一波房价上涨时推房“多挖一勺”,但是受建设周期的影响,开盘要等到年底。



“打进奥运会”

6月28日晚,丹凤街边的市民广场上,一名孩子穿着旱冰鞋打羽毛球。这绝活可不是好练的,看他一次次接球失败,又一次次重新来过,周围人劝他歇歇。也有人鼓励他:“好好练,这个项目说不定能进下届奥运会呢。”
快报记者 路军 摄

房价怎么走

合理定价成“空谈” 专家看法有点一边倒:涨

今年4月,南京市房产部门牵头,14家房地产开发企业作出三项承诺,其中一条是“坚持合理定价,不频繁调整房价”。事与愿违,4月份以来,在楼市需求的爆发“刺激”下,各家楼盘却是玩了命似的疯涨房价。而记者采访发现,业内专家对于南京市下半年的房价走势几乎一边倒地“看涨”。

**民间机构:
上半年涨了近10%**

官方发布的统计说,今年3、4、5三个月,南京总体房价环比分别上涨了0.4%、0.2%和0.6%,累计升幅达到1.2%。但是,根据易居南京研究机构的统计,5月南京的商品住宅成交均价(含高淳、溧水)为6572元/m²,较今年年初5999元/m²左右的均价上涨了9.55%。

相关人士说,从今年年初到6月份,南京市商品住房均价上涨肯定在10%左右,某些楼盘的涨幅甚至达到或超过20%,比如城南某楼盘,年初均价在1.1万~1.2万/m²,而目前的均价已经在1.4万~1.5万元/m²,上涨幅度超过了25%。

**开发商:
开盘价不断“标高”**

除了上半年一些老楼

盘不断涨价之外,一些新开楼盘和老盘新开的房价“标高”现象也愈演愈烈,其涨幅惊人。

河西的融侨中央花园,年初房价还在8500~8700元/m²之间,目前售价已在9800元/m²,开始了“奔万”的步伐;江东板块的万达广场,住宅类的单价在9500元/m²左右,而近期即将开盘的200多套房源号称均价将在1.1万~1.2万元/m²;位于龙江的新盘银城聚锦园,之前预计的开盘价是1.3万元/m²左右,日前有消息称将开到1.6万元/m²左右;新街口的长江路九号,二期项目一再推迟开盘日期,此前传说的价格是2万元/m²,而记者从售楼处了解到的是2.3万~2.7万元/m²。

今年4月底,365地产家居网曾统计公布了66家在售楼盘房价的涨跌情况,其中有36家楼盘的售价都在涨价行列。6月份以来,南京80%的在售楼盘取消和收缩了购房优惠。

**业内专家:
下半年房价还要涨!**

记者采访发现,多数业内人士均持房价“看涨说”,甚至有几名业内人士笑着说“这个问题还用问,

肯定涨啊!”

说法一:九月份房价“企稳”

365地产家居网常务副总经理邢炜认为,“下半年房价下跌的可能性几乎没有”。他的理由主要有二:其一,国内经济对通货膨胀的预期,导致老百姓被迫将资金砸向房地产市场;其二,今年7~9月份的楼盘上市供应量不足。

邢炜说,南京第三季度的商品住房供应量稍显“青黄不接”,这将导致房价继续上涨,到了九月份房价可能开始企稳。

说法二:开发商买地、老百姓买房!

“下半年的南京楼市,依然会保持一个量价齐升的态势。”南京工业大学房地产系博士、天诚不动产研究所副所长吴翔华说,回头来看,今年一季度南京楼市是恢复性的,二季度是爆发性的,到了三季度是“稳中上升”。

他说,因为政府部门对房地产的利好政策没有停止,现在看不出房价要跌的迹象,如果没有政策抑制房地产,房价还是要上涨的,到底时才会有所调整。加上对通胀的一个预期,下半年将陷入一个“开发商买地、老百姓买房”的怪圈。

说法三:涨速会放缓

但是,也有部分业内人士对房价“继续上涨说”有所担忧。

南京苏鼎房地产研究所所长宋坚认为,房价会上涨,热销的局面会保持,但速度肯定会放慢,因为再大涨的话,势必对投资型需求有所抑制。

“近几个月的成交回暖、投资者回潮,并不代表投资环境开始好转。”南京中原地产研究中心总监张君坚持认为,今年上半年的楼市火爆是在“政策利好、房价回归理性、刚性需求爆发等一系列因素综合作用的结果”,而导致市场低迷的根本因素没有得到解决,世界范围内的金融危机依然在延续,中国经济依然处于下行通道,“这些不利因素最终必将影响到楼市,潜在的威胁因素没有消除,不排除未来楼市下行的可能。”

更有楼市专家指出,楼市的刚性需求对房价因素非常敏感,现在的房价已经是南京历史房价的最高点,老百姓收入涨了多少?因此,现在的房价是严重透支的,再想上涨,肯定要抑制需求释放,对于房价上涨的判断,未免太过于乐观。

快报记者 尹晓波

部分中小学、幼儿园收费标准调整

快报讯(记者 张星)记者昨天从南京市物价局获悉,部分中小学、幼儿园的收费标准有所调整。

“从五年前开始,南京市第一幼儿园国际部的收费标准一直是每生每月2200元。”南京市第一幼儿园的陆园长说。近年来,该园投入较多资金改建国际部园舍,添置国际部教学设施设备,高薪聘请外

籍专职教师等,教学方面的软硬件档次不断提高,幼儿的学习和生活条件进一步改善,教学成本有所提高,根据南京市价格成本调查队对该园国际部幼儿教育培养成本监审报告,该园国际部的收费标准有所调整,调整后的保育教育费为每生每月2500元,幼儿园可根据外籍教师配备数量和在园时间等因素

上下浮动20%并报物价局备案。根据物价部门的批复,该园的交通费实行单独核算,接送幼儿收取交通费的标准,由幼儿园根据不同交通线路,在实际成本范围内确定。

秦淮外国语学校申请的调整学费报告也获得了物价部门批复,该校的学费标准为每生每学期4000元,新的收费标准从2009年秋季新学期开始执行,原在校生仍执行原收费标准;南京民办求真中学的学费由试行标准转为正式标准,即学费每生每学期3600元。

年秋季新学期开始执行,原在校生仍执行原收费标准;南京民办实验学校小学部的收费标准为,小学学费每生每学期不超过4000元,新的收费标准从2009年秋季新学期开始执行,原在校生仍执行原收费标准;南京民办求真中学的学费由试行标准转为正式标准,即学费每生每学期3600元。

女儿侵犯母亲婚姻自由权

女儿原定9月回国,如果离婚了,万一女儿不回来怎么办?王大妈举棋不定。她说,并不需要女儿在物质上给她什么,但是在精神上,她很需要女儿。

瑞格律师事务所律师王立宁认为,《婚姻法》明确规定,子女应当尊重父母婚姻权利,不得干涉父母离婚及再婚。小琴的做法出发点是善意的,但侵犯了王大妈的婚姻自由权利,她有权要求离婚。小琴若放弃赡养义务,是违法的也是无效的。在精神上,她也有义务给父母以安慰。

快报记者 钟晓敏

**妈妈:复合的日子天天是折磨
女儿:你们再离婚 我就不回国
律师称,女儿出发点不错,错在干涉母亲婚姻**

为了女儿,王大妈两年前和前夫复婚了。不过,重新牵手的日子并不美妙,“我们实在处不来。我跟他相处的每一天,都是一种折磨。”她虽然有再次离婚的强烈愿望,但却下不了决心,“女儿说了,如果我不跟她爸爸在一起,她就不再回国,以后也不会赡养我。我该怎么办?”

求助:每一天都是折磨

“这种日子,我一天也过不下去了!”昨天下午两点,安品街社区刚开门,王大妈便抹着眼泪上门求助——她要离婚。

这不是她第一次上门求助,对她的处境,社区了如指掌,也深表同情。王大妈比前夫小9岁,两人并无爱情,是父母之命硬将她许配给李某的。李某脾气火爆,总为一些鸡毛蒜皮的事跟她吵架。一吵架,李某就把锅碗瓢盆往外扔。有一次,雨下得哗哗的,他竟把被子丢到门外。

女儿小琴8岁时,王大妈离婚了。此后,多次有人给她介绍对象,但她愣是没有再嫁,就怕女儿在新家庭受欺侮。这些年来,她一个人咬紧牙关,抚养女儿。

在企业上班几十年里,她从不跟同事们一起吃饭,因为她的饭盒内,不是萝卜干就是咸菜。她把从牙缝内省下的钱,都砸在了女儿身上,让女儿享受良好的教育。小琴从小成绩优异,大学毕业后,出国留学,后来在国外结了婚,并定居加拿大。

2007年,小琴回国探亲时,向妈妈提了一个要求,希望她复婚。这下难倒了王大妈,但小琴却苦苦相劝。最终,她依了女儿,办理了复婚手续,和李某又生活在一个屋檐下。20多年过去了,李某脾气丝毫未改,性格也变古怪起来。他喜欢收集垃圾,报纸堆了几麻包,已经发霉了,他却不准扔不许卖,说要等女儿回国之后看。此外,他还喜欢找茬,动辄怀疑王大妈要害他。两年下来,王大妈身心备受折磨。

女儿的话让她左右为难

去年,社区乘小琴回国探亲